

克服灾害影响当好全国菜篮子

# 今冬海南瓜菜生产有望“四增加”

本报海口11月23日讯 (记者周月光)截至11月22日,全省冬季瓜菜已播种87万亩,完成计划的33%,比去年同期还增加9万亩。灾后恢复生产的进度超出各界预想。

海南虽然先后遭遇强降雨灾害,瓜菜损失严重,但各级政府高度重视灾后恢复生产,各方共投入3亿元,补贴农民购买种子、建设集约化育苗场,补贴农机耕费,给农民恢复生产贷款贴息,建设现代农业生产基地等;省农业厅召开5次专门会议,组织200多个技术服务小组深入田间地头,落实“十抓”措施,掀起灾后恢复冬季瓜菜生产高潮;各市县主要领导都亲自抓,把恢复冬季瓜菜生产作为各市县当前中心工

作,集中力量全力推进。

## 今冬种瓜菜将实现“四增加”

在今天的座谈会上,省农业厅有关负责人指出,根据当前的生产进度和政府采取的措施,海南今冬瓜菜生产有望实现“四增加”。

种植面积增加:由于灾后恢复生产投入有力,市场价格拉动农民种植积极性高,加之膜下滴灌技术推广,旱坡地瓜菜种植面积大增,今冬瓜菜种植面积将增加20多万亩,能够完成260万亩的今冬瓜菜种植任务。

优势品种增加:今冬瓜品种布局进一步调优,瓜菜、豆类和西甜瓜等优势品种面积增

加,如豇豆种植面积比去年增加7万多亩;常规品种如辣椒、黄瓜等种植面积与去年持平。

集中育苗增加:预计今冬瓜菜集中育苗可定植110多万亩,同比增加50%以上。集中育苗面积增加不仅为瓜菜灾后恢复生产赢得了时间,同时也推进瓜菜种植标准化,从而提升瓜菜品质。

出岛数量增加:预计今冬全省瓜菜产量450万吨,同比增加90万吨;出岛量达到300万吨,同比增加40万吨。

省农业厅有关负责人表示,增加冬种瓜菜生产,是保障全国冬季瓜菜供应的需要,也是增加海南农民收入的大好机会。

琼海打破常规全力以赴修复水毁水利工程,目前全市已育苗近12万亩,种植超过5万亩,村民们欣喜相告——

## “有水种菜我们就放心啦”

本报记者 胡续发 特约记者 王仪

“大家安心种菜,再有半个月左右就有水了。”这几天,琼海市潭门镇福田村文书黄田春走家串户,告知村民们好消息:合水西干渠石岭渡槽修复工程,预计于12月10日完工,瓜菜用水不用愁啦!

10月初的特大洪水将合水西干渠石岭3个槽墩48米长渡槽冲毁。看着垮塌凌乱的渡槽,福田村民一度很失望。往年全村

瓜菜种植面积达2000亩,今年渡槽垮了,水过不来,瓜菜怎么种?作为福田村的带头人,黄田春忧心忡忡。

和黄田春一样无奈的村民还有很多。

合水水库是该市最大的水库,特大洪水致使该灌区300多处水利设施受损,1.52万亩冬季瓜菜灌溉面积受到严重影响。

“种冬季瓜菜,眼下最大的问题是缺

东、西干渠、支渠等急需解决的水利灌溉设施进行修复,技术人员第一时间赶赴现场督促和指导,各地群众积极投工投劳参与修复。

为了抢时间,琼海及早拨付资金,修复水毁水利工程首笔2500万元资金全部到位;该市还打破常规,先做简易设计及估算,边施工、边完善设计和预算,从而把施工期至少提前了15天。10月底,一场以修复水毁工程设施为重点的农田水利建设热潮在该市到处掀起,目前各修复工程进展顺利,琼海市要求灌区渠道水毁修复工作必须在今年12月10日前全面完成。

看着不久就完工的水毁工程,各镇群众仿佛吃了“定心丸”,全市冬种热火朝天。目前,该市冬季瓜菜育苗近12万亩,已种植超过5万亩,今年14.2万亩种植目标将不再遥不可及。(本报嘉积11月23日电)

## 受灾群众免费获赠种苗

本报永发11月23日电 (记者范虹通讯员周曼)今天一大早,澄迈县永发镇儒林村王秀莲就骑着自家的三轮车,来到了省农科院永发基地,等待该院送出的“海椒4号”种苗。和她一起来的还有同村几户受灾严重的村民。永发镇是海南冬季瓜菜生产的重要基地。

省农科院承担了省政府下达的220万株各种瓜菜种苗的任务,就近供应澄迈、定安、屯昌等市县受灾群众。目前,该所第一批已育出辣椒、茄子、番茄等种苗100多万株,并从今日开始,陆续送到受灾群众手中。

“洪灾前,我家种的稻谷和辣椒苗全被

大水泡坏了”,王秀莲说:“幸好政府及时帮忙,不然,等我们整理好田地再来备种,就会耽误农时。”排坡村村支书许宇炳形象地称这些种苗是灾区群众的“救命苗”,他计划种植2亩地辣椒,今天领到了7000多株辣椒苗。

今天上午,永发镇共有10余个乡镇的受灾群众代表,前来基地领取了30万株辣椒苗。

据了解,省农科院即将开始第二批育苗,主要品种有冬瓜、南瓜、苦瓜等瓜类作物,再育100多万株,以满足灾区群众种苗之需。



十一月二十三日,省农科院蔬菜研究所在永发基地的工人们,将辣椒、番茄、苦瓜等瓜菜苗装上车,赠送给受灾严重的农户。本报记者 苏晓杰 摄

## 乐东朝琼村“浴火重生”

20户群众喜迁新居 63户村民获资助建新房

本报记者 王红卫

今年4月12日,乐东黎族自治县千家镇温仁村下辖的朝琼自然村遭遇一场意外火灾。该村20户群众的茅草房被烧毁,70多人无家可归。如今,这件突发事故已经过去7个多月了,这里的群众生活得如何?11月20日上午,记者再次走访了这个被大火焚毁的黎族村庄。

经过约40分钟的行程,一个风景如画的村庄,出现在记者眼前:一排排整齐的新房子有序的排列着,周围环绕着郁郁葱葱的榕树、椰子树。村口高大的榕树下,男女老少嬉戏游乐,一派美丽祥和的田园风光。如果不是陪同的乡镇负责人介绍,记者真的不敢相信,眼前看到的就是7个月前,被大火焚毁,一片残破景象的那个朝琼村。

千家镇有关负责人告诉记者,今年4月12日,乐东黎族自治县千家镇温仁村下辖的朝琼自然村遭遇一场意外火灾。该村20户群众的茅草房被烧毁,70多人无家可归。如今,这件突发事故已经过去7个多月了,这里的群众生活得如何?11月20日上午,记者再次走访了这个被大火焚毁的黎族村庄。

据介绍,乐东黎族自治县按照县委、县政府的统一规划,开始了对朝琼村的民房进行改造,纳入灾后重建工程。由县民政部门和民宗部门,分别承担工人工资和工程材料费用,根据群众意愿,或原址重建或异地重建,按每户50平方米的标准,

统一建设了20套崭新的砖瓦房。今年7月底,20户群众全部搬离住了3个多月的帐篷,住进了新家。

该村其余63户村民,也被纳入了全县茅草房改造对象。一律由县民政部门向每户提供2万块环保砖,5吨水泥。村民再根据自家的人口和经济能力,建设面积大小不等的新房子。

(本报抱由11月23日电)

## “海汽VIP商务快客”投入营运

本报海口11月23日讯 (记者古月通讯员麦世晚)今天,10辆我省公路客运档次最高的大巴车“海汽VIP商务快客”在海口至琼海等线上正式运营。大巴车上不仅提供超星级温馨服务,还可享用热饮咖啡。

据介绍,今天正式投入运营的首批10辆“海汽VIP快客”,国庆黄金周期间已经在东线、西线高速公路上试运营一段时间。乘客反映极好,经济效益显著。海汽公司及时推出“海汽VIP快客”,旨在提前应对即将开通的东环铁客运竞争。

今天下午,记者在海口至琼海的一辆

## 海口新农村非试点区农民开领养老金



本报海口11月23日讯 (记者袁锋)今天,海口市龙华区龙泉镇新江村委会西江村108名老人、琼山区龙塘镇富礼村的104位老人首次领到新农村基础养老金每月55元。这标志着海口市非试点区新农村基础养老金发放正式启动。

据悉全省共有7个新农村基础养老金试点市县,其他市县为我省自行推广新农村基础养老金试点市县。海口市美兰区作为试点市县,早在2009年12月份便开始了基础养老金的发放工作。海口市秀英区的新农村基础养老金发放将从明天开始。龙华、琼山、秀英三

个区的养老金从今年10月份开始计发。年底前,所有符合条件的60岁以上的农村老年人都将领到养老金。

据悉,全省年满60周岁、未享受城镇从业人员基本养老保险待遇的农村老年人不用缴一分钱,就可以直接按月领取基础养老金,直至本人亡故。但是,前提是这些老人的子女符合参保条件的,应当参保缴费。子女参保缴费最终受益者还是这些子女本人。

图为海口市龙华区龙泉镇新江村委会西江村老人在领养老金。

本报记者 古月 摄

首次获得CMMI3国际标准认证

## 我省本土软件企业实现“零突破”

本报海口11月23日讯 (记者高虹通讯员李卓)今天下午,经过严格的终审会议,海南百成信息系统有限公司总经理丁郁从美国SEI授权的CMMI主任评估师Ivy Yan手中接过CMMI3国际认证证书。这标志着百成信息成功通过美国SEI认证,我省本土软件企业实现CMMI国际标准认证“零突破”。

省工信厅有关负责人认为,这表明我省信息产业能力成熟度和项目管理水平达到了一个为国际认可的新高度,海南信息产业发展建设逐步向国际化标准接轨。

据介绍,CMMI(Capability Maturity Model Integration)能力成熟度模型集成,共有5个成熟度等级,由美国卡耐基·梅隆大学软件工程研究所(SEI)开发,是跨国公司判断IT项目开发供应商交付能力和质量水平的重要标准,同时也是目前世界公认的软件产品进入国际市场的通行证。CMMI3级代表在软件开发流程、过程改进、CMIL3级代表在软件开发流程、过程改进、

项目管理方面达到了国际化标准,是证明公司软件实力的重要依据之一,通过该认证的企业在本地区的项目管理、软件开发标准化流程等方面走在了领先地位,也体现了该地区软件生产能力。

2006年,百成信息由海南省发展控股有限公司、微软(中国)有限公司和海航集团共同组建。在省政府支持及微软技术支撑下,百成信息成立之初就引进CMMI管理理念,并将其成功应用于承建的海南政府数据共享平台、海南国际旅游岛建设网站等政府重大信息化项目建设中。

2009年9月,百成信息即成立了CMMI评估实施小组,着手进行公司现状与CMMI模型对比分析,经过一年多的精心准备,公司的软件研发、质量监控、项目管理能力得到全面提升。今年11月,SEI授权的评估专家组经严格考核,认为百成信息在项目管理、软件开发、系统集成方面能力已经具备了国际水平。

## 我省对水泥价格实施临时调控干预

本报海口11月23日讯 (记者程娇)从今天起,我省对水泥价格实施临时调控干预,以目前平均出厂价为基准,即42.5强度袋装水泥出厂价海口地区为520元/吨,三亚地区为535元/吨;海口、三亚两地42.5强度散装水泥基价为较当地42.5强度袋装水泥出厂价低20元/吨;32.5强度袋装水泥出厂价海口地区为480元/吨,三亚地区为495元/吨。

省物价局要求,我省各水泥生产企业水泥出厂价高于上述所列基价标准的,要下调价出台前5日内报省物价局审批,未经批准,生产企业不得提价。

根据规定,我省对水泥经销环节实行差价率控制。本地产水泥出厂价为基准,省外调入水泥以上岛成本价为基准,扣除物流成本后各销售环节最高进销差价率不得超过10%。

具体调控措施包括:对我省水泥生产企业水泥出厂价格实行提价申报制度。以

## 火山香米获专家学者好评

本报海口11月23日讯 (记者周月光)在刚刚开幕的第五届海南省科技论坛上,省农产品运销公司推出的海蓝火山香米以其富硒锌含香的独特优势,受到与会专家学者好评。

海南省农产品运销有限公司作为本届论坛参与单位,推出的“海蓝火山香米”引起各方关注。在论坛召开期间,海蓝火山香米展台迎来一批批农业、地质等方面专家学者。

据介绍,“海蓝火山香米”稻生长于定安、澄迈等地火山灰土中,这种独特的土壤乌黑肥沃,富含硒、锌、锗、铁等有益人体健康的微量元素。

同时,蓝火山香米严格按照有机栽培方式进行田间管理,通过有机认证,经农业部稻米及制品质量监督检验测试中心检测,此香米营养丰富、清香可口、食味独特。

海南省地质调查院高级工程师杨奕说,火山香米稻种植不易,不仅需要富硒火山灰土壤,还需要精心培育的优良稻种,再加上严格的有机栽培模式,方能“炼”出这种优质香米。

## 违规使用警车导致交通事故 当事民警两小时后即被停职

本报海口11月23日讯 (记者黄晓华通讯员陈炜森)今天上午,省公安厅刑警总队民警雷某违规驾驶警车并导致交通事故。事发后两小时,省公安厅刑警总队即对涉嫌违规民警雷某作出停止执行职务的决定。

据了解,今天上午10点21分,海口市公安局警务督察人员在海口市三角池路段示意一辆驶向海府路方向、牌照号“琼00388警”的警车靠边接受检查。司机见状在宾园天桥下突然倒车准备逃离现场,却撞到后侧一辆出租车。警车停下后,驾驶警车的司机立刻往五指山路方向跑去,警务督察人员及出租车司机迅速追赶。大约2分钟后,警车司机自行走回事发地点接受调查。经查,司机为海南省公安厅民警雷某,雷某违规驾驶

警车送小孩看病,且未按规定携带行驶证。接报后,省公安厅领导高度重视,指派省公安厅警务督察总队、刑警总队迅速赶赴现场开展调查和善后工作。并于中午13时召开新闻通气会,就该事件作了回应。

省公安厅于今年3月起展开警车和涉警车辆违规问题专项治理工作,采取强有力措施,切实加强警用车辆的管理使用,治理警车和涉案车辆违规问题敢于动真格,使警车和涉案车辆的违规问题得到了明显的遏制。但仍有不少人存有侥幸心理违规使用警车,各级公安机关将进一步加大查处力度,一旦发现违规情况绝不迁就、坚决处理。省公安厅警务督察总队举报电话:0898-65312938。

## 车管业务网上搞掂 海口车管所出台便民新举措

本报海口11月23日讯 (记者文刚)年底前车管业务增多,海口车管所今天通过本报建议,车主若想避开高峰期,可在车管所便民加班时间,即每周二晚上及每周六上午来办理车辆业务。除此之外,车主还可通过电话及网络办理车管业务及咨询。据悉,此举在全省尚属首例。

海口车管所负责人今天在接受采访时称,从11月24日起,为方便车辆业务办理及咨询,车主可以通过以下途径办理车辆业务及咨询:

电话咨询。设立电话服务平台,车主只需拨打16800168(按市话收费)即可得到以下服务:①业务办理需知,②年检信息查

询,③抵押信息查询,④业务投诉。网上咨询:①办理选号,②预约补牌、补证。

QQ咨询。QQ号码:981234199,QQ网名:车辆业务咨询。

海口交警同时提醒市民,在原有的丰正华、联合皇冠登记服务站的基础上,又增加4家4S店登记服务站。①海南云兴康盛汽车贸易有限公司,②海南世博汽车服务有限公司,③海南福德汽车销售有限公司,④海南嘉华机动车登记服务站。车主可在以上服务站办理相关业务,不需到车管所办理。

海口市旧车交易市场登记服务站亦可办理在用机动车业务。

## 持假护照混迹国外12载未被识破

## 一男子在美兰机场“栽了”

本报海口11月23日讯 (记者古月通讯员李安)今天上午,一名持假护照在国外出差12年未被发现的中国籍男子,被火眼金睛的海口美兰出入境边防检查站女民警当场识破,该站依法收缴其持有的假马来西亚护照,罚款人民币2000元。

今天上午10时30分,从新加坡飞至海口的TR2934入境航班抵达海口美兰国际机场,一名衣冠楚楚的男子走向女民警小罗的验证台,递上一本马来西亚护照。小罗仔细翻看了该护照每一页,严查验之下,发现护照的资料页十分可疑。小罗一边